

В начале славных дел

Людмила КАРТАШОВА, «РТ»

Вчера Президент Рустам Минниханов принял в Казани участие в работе годовой итоговой коллегии Министерства лесного хозяйства. А днем ранее глава республики дал путевку в жизнь уникальному для России лесному селекционно-семеноводческому центру в поселке Лесхоз Сабинского района. Вместе с ним в мероприятии участвовали руководитель Федерального агентства лесного хозяйства Виктор Масляков, известный политик и бизнесмен Ралиф Сафин, министр лесного хозяйства РТ Наиль Магдеев.



Участвуя в открытии нового семеноводческого центра, Рустам Минниханов пообщался с юными лесоводами.

Это событие стало праздником для всех жителей республики, посвятивших свою жизнь служению лесу, и для тех, кто собирается это сделать в ближайшем будущем. В торжественной церемонии официального открытия семеноводческого центра наравне со взрослыми приняли участие члены школьных лесничеств. Юные лесоводы из поселка Лесхоз Арского района приехали на праздник вместе со своей наставницей, преподавателем Фираей Гайнановой. Ребята с гордостью сообщили, что признаны в 2011 году лучшими не только в Татарстане, но и в России. Все они намерены поступить в вузы и техникумы лесного профиля. Самые талантливые даже получили персональные приглашения в престижные страны.

Кстати, кадровая проблема в лесной отрасли очень актуальна. О ней много говорили вчера на коллегии Минлесхоза. Затронул эту тему в своем выступлении и Президент. Отметив профессионализм ветеранов, их преданность «зеленому другу», главным достоянием лесной отрасли республики Рустам Нургалиевич назвал людей.

Лесная отрасль требует не просто внимания к себе, но и мощного развития. Ведь сегодня

с одним лишь топором в лес не сунешься – везде бал правят умные машины, управляемые компьютерами, на вооружение берутся самые передовые зарубежные и отечественные технологии. Взять, к примеру, лесной селекционно-семеноводческий центр в Сабинском районе. Это высокотехнологичный инновационный комплекс мирового уровня, включающий в себя современные технологии по производству посадочного материала с закрытой корневой системой и лесных семян с улучшенными генетическими свойствами. Мощность уникального «лесного завода», аналогов которому нет и в Европе, составляет 12 млн. экземпляров в год высококачественного посадочного материала. Кстати, в рамках пуско-наладочного режима в октябре 2011 года уже было высажено 500 тысяч саженцев хвойных пород, которые великолепно прижились. И то ли еще будет. По мнению министра лесного хозяйства РТ Наиля Магдеева, новый инновационный центр является благом не только для Татарстана, но и для всего Приволжского федерального округа. Появилась возможность и себя саженцами обеспечить, и всю Россию качественным материалом порадовать.

В настоящее время очень важно выращивать лес на неудобьях

«Новый посадочный материал позволит сохранять и приумножать наши леса, научит новым технологиям лесопосадки. Радуется, что Татарстан взял на вооружение самые современные европейские подходы. С вами легко работать», – сказал Виктор Масляков, руководитель Федерального лесного агентства

и прочих свободных площадях. Таких в Татарстане довольно много, да и в целом лесные территории занимают у нас всего 17,4 процента, так что элитные лесные посадки улучшат экологическую обстановку, увеличат лесистость республики. Хотя это очень трудная задача. Ведь представить лесом 10 тысяч гектаров земли, то за семь лет лесистость в республике можно поднять лишь на один процент.

Глава Федерального лесного агентства Виктор Масляков, который специально приехал в Татарстан поучаствовать в годовой министерской коллегии и открыть новый семеноводческий центр, сказал:

– Это очень важное событие в лесном хозяйстве России и Татарстана. Мы присутствуем при реализации реального проекта, который защищает нашу землю и открывает большие перспективы для лесного хозяйства страны. Новый посадочный материал позволит сохранять и приумно-

жить леса, научит новым технологиям лесопосадки. Очень приятно, что Татарстан взял на вооружение самые современные европейские подходы. Завидую вам и горжусь, что республика и Россия в целом получили такой важный объект. Добавлю, что это только начало прогрессивных, интересных дел на территории Татарстана, связанных с лесным хозяйством. Потому что с вами легко работать.

Высоко оценил новый семеноводческий центр в Сабинском районе Президент Рустам Минниханов. Он назвал этот объект «ярким примером модернизации лесного хозяйства с совершенно новыми подходами мирового уровня».

– Первоначальный проект был скромнее, – признался чуть позже Президент, давая интервью журналистам. – На деле лесной комплекс получился гораздо более масштабным. Но все познается в поиске. Мы проанализировали бизнес-план и пришли к выводу, что эффективность будет

больше, если увеличить выпуск продукции. И не прогадали – этот центр будет серьезным толчком в развитии лесного хозяйства нашей республики. Качество тут исключительное. Ко всему прочему это учебный центр, который позволяет по-новому смотреть на лес.

Член Комитета по природопользованию Федерального собрания России Ралиф Сафин пообещал, что вскоре в Татарстане появятся еще несколько интересных лесных проектов.

– Татарстан сегодня самый продвинутый и технологичный регион. Здесь работают уникальные люди. Я говорю это от всего сердца.

Об одном из таких проектов, кстати, говорили вчера на коллегии Минлесхоза. Касается он дубрав, которых, увы, с каждым годом становится все меньше не только в Татарстане и России, но и в Европе, особенно дуба черешчатого. В то же время в Кайбицком районе РТ такие дубравы не только сохранились, но и процветают. Так почему бы не организовать на базе местного питомника центр по выращиванию дуба черешчатого, привлечь к этому делу ученых и специалистов? Татарстан готов к этому.

Далее – на стр. 2

В начале славных дел

Начало на стр.1

Еще одна большая тема – низкосортность нашей древесины. Куда девать осину, которой чересчур богаты татарстанские леса. Что делать с так называемым переспелым (то есть старым) лесом? Как реально увеличить зеленые площади? Эти вопросы в последнее время остро волнуют не только Министерство лесного хозяйства, но и Правительство республики, Президента. И отнюдь не случайны мощные финансовые вложения в лесную отрасль республики. Ведь были же и мы когда-то «на коне» – лет двести назад леса занимали более 50 процентов площади современного Татарстана. И какие это были леса – с корабельными елями и соснами, мощными дубами. Почему бы не попробовать, изменив свой менталитет, применив лучшие мировые технологии и оборудование для лесной отрасли, все это вернуть? Сегодня это стало возможно.

Рустам Минниханов с гостями ознакомились с работой лес-



Пресс-служба Президента

Мастерски обращаться с лесным материалом могут не только мужчины, что и доказали хозяева мероприятия

ного центра в поселке Лесхоз, посмотрели, как подрастают в торфяных горшочках юные елочки, сосенки и лиственницы. По всему видно – отличный будет посадочный материал.

– Наша задача теперь – не только получать качественные

саженцы, – заметил Рустам Нургалиевич. – Обязательно нужно вовлечь в эту работу науку, и чтобы коллеги из других регионов приезжали учиться на этой площадке.

Учиться, кстати, есть чему и у кого. Целую лабораторию для

экспериментов и опытов на лесных территориях получил при новом центре известный в республике лесовод, доктор сельскохозяйственных наук, лауреат Государственной премии РТ Ахмадулла Газизуллин. Недавно он был награжден орденом «За заслуги перед Республикой Татарстан».

Об уникальности лесосеменного центра в Сабинском районе говорил на церемонии его открытия и представитель шведской фирмы-поставщика «ВСС АВ» Андреас Бернер.

– Я горжусь, что присутствую на этом мероприятии, – отметил он. – Мы приложили огромные усилия для реализации данного проекта, но он был бы невозможен без таких ответственных клиентов, каковым является Татарстан. В результате построен самый современный центр, по крайней мере, в нашем северном полушарии. Без той грандиозной поддержки, которую данный проект получил от руководства республики, он был бы невозможен.